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Ⅰ 調査概要                                             

 

１ 調査目的 

本市においては、令和７年４月より新たなまちづくりの指針として策定した「徳島市総合計画２０２

５」がスタートします。この計画では、目指すべき将来像を「おどる街 つながる笑顔 水都とくしま」と

定め、県都にふさわしい魅力と活力にあふれ、子どもからお年寄りまで、誰もが自分らしく躍動し、誇

りを持って住み続けることができる、笑顔の絶えないまちづくりを進めることとしています。 

本調査は、市民の皆さまの幸福度や満足度、日ごろの生活の現状、市政についてのご意見などを

お尋ねし、「徳島市総合計画２０２５」の着実な推進をはじめ、これからのまちづくりの参考となる貴重

な資料として活用していくことを目的に実施したものです。 

 

２ 調査項目 

 本年における市民意識調査の調査項目は、以下のとおりです。 

 ① 幸福度（幸せを判断するにあたって重視する項目） 

 ② 魅力度（魅力を判断するにあたって重視する項目） 

 ③ 居住意向（住みつづけたい・つづけたくない理由） 

 ④ 出産・子育て（出産や子育てがしやすい・しづらい理由） 

 ⑤ 徳島市の取組（特に満足している取組、特に不満を感じている取組、今後特に重要と思う取組） 

 ⑥ 防災・防犯（ハザードマップの活用、安全に暮らせるまち） 

 ⑦ 学校教育等（充実した学校生活、安全で快適な教育環境 等） 

 ⑧ 環境（省エネルギーの取組状況、まちなかの自然環境 等） 

 ⑨ 文化・芸術活動（文化芸術に親しめる環境、歴史や伝統の継承 等） 

 ⑩ 人権・男女共同参画・多文化共生等（人権尊重、国際化の推進、ＳＤＧｓの認知度 等） 

 

３ 調査の実施概要 

 本年調査の実施概要は、以下のとおりです。 

調 査 形 式 郵送によるアンケート（無記名方式） 

調 査 期 間 令和７年２月７日(金)～３月２日(日) 

調 査 対 象 
市内在住に18歳以上80歳以下の市民3,000人を無作為抽出 

※各地区の人口比率、男女、年齢等の属性を考慮し抽出 

回 収 数 
1,033件 

＜内訳＞ネット回答：389件（37.7％）、郵送回答：644件（62.3％） 

回 収 率 
３５.１％ 

※未着53件を除外した回収率 
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Ⅱ 回答者の属性                              

 

回収した調査票の集計結果は、Ⅱ～Ⅳのとおりです。 

なお、比率は、小数点第２位を四捨五入して表示しているため、比率の合計が100.0％とならない場

合があります。また、複数回答の場合は、比率の合計が 100.0％を超えることがあります。 

 

１ 性別 

 

 

 

 

 

 

(n=1,033) 

２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

(n=1,033) 

３ 職業 

 

 

 

 

 

 

(n=1,033) 

４ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

(n=1,033) 

５ 徳島市の居住年数 

 

 

 

 

 

 

(n=1,033) 

 

  

18歳～29歳

6.4%

30歳～39歳

12.9%

40歳～49歳

15.6%
50歳～

59歳 

18.8%

60歳～69歳

21.8%

70歳以上

23.8%

無回答

0.8%

男性

39.1%女性

59.7%

その他 0.3% 無回答 0.9%

会社員等

39.8%

自営業

9.0%
パート、アルバ

イト等 15.3%

家事専業 11.1%

学生・専門学

校生 1.6%

無職

18.5%

その他

3.3%

無回答

1.4%

１人暮らし

13.6%

配偶者(パート

ナー) 29.9%２世代家族

(子どもと)

34.0%

２世代家族

(親と) 13.1%

３世代家族 

6.1%

その他 1.9% 無回答

1.4%

３年未満 3.9%

３～４年 2.3%

５～９年 5.4%

10～19年 

10.8%

20年以上

76.1%

無回答 1.5%
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Ⅲ 調査結果の概要                                        

 

① 幸福度について 

〇『幸福度』は平均6.1ｐｔであった。 

〇どの程度幸せか判断するにあたっては「心身の健康」が最も重視されており、次いで「経済的ゆとり」

「趣味や楽しみ」「人間関係」となっている。 

 

② 魅力度について 

〇『魅力度』は平均4.6ｐｔであった。 

〇どの程度魅力を感じているか判断するにあたっては「自然・環境・気候」が最も重視されており、次い

で「住環境・利便性・街並み」「食」「レジャー・文化施設」となっている。 

 

③ 居住意向について 

〇『徳島市に住みつづけたい市民の割合』は 86.8％で昨年度より4.2％上昇した。 

〇住みつづけたい理由は、「人間関係がよい、家族や親戚、友人が近くにいる」が最も高く、次いで「気候

など自然環境がよい」「日常生活における交通の便がよい」となっている。 

〇一方、住みつづけたくない理由は、「まちににぎわいや活気がない」が最も高く、次いで「魅力的な店

舗が不足している」「日常生活における交通の便が悪い」となっている。 

 

④ 出産・子育てについて 

〇『出産や子育てがしやすいと感じる市民の割合』は 49.9％で昨年度より7.0％上昇した。 

〇出産や子育てがしやすいと感じる理由は、「医療機関の数が多くアクセスしやすい」が最も高く、次い

で「保育料や医療費の助成など、出産や育児の支援が充実している」「保育所に入所しやすい環境が

整っている」となっている。 

〇一方、出産や子育てがしづらいと感じる理由は、「子どもの遊び場・居場所が足りない」が最も高く、

次いで「子どもと出かけやすい環境が整っていない」「保育料や医療費の助成など、出産や育児の支

援が不足している」となっている。 

 

⑤ 徳島市の取組について 

〇『特に満足している取組』は、「緑豊かなまちなみ整備」が最も高く、次いで「健康づくりの推進」「まち

のにぎわいづくり」となっている。 

〇『特に不満を感じている取組』は、「公共交通機関の充実」が最も高く、次いで「まちのにぎわいづくり」

「計画的なインフラ整備」となっている。 

〇『今後特に重要と思う取組』は、「災害に強いまちづくり」が最も高く、次いで「まちのにぎわいづくり」

「公共交通機関の充実」となっている。 
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⑥ 防犯・防災について 

〇『避難場所の確認などにハザードマップを活用したことのある市民の割合』は63.0％で、年齢別では

18～29歳は他の年齢層に比べ若干低くなっている。 

〇『交通安全や防犯対策により安全に暮らせると感じる市民の割合』は54.3%で、昨年度より14.8％

上昇した。 

 

⑦ 学校教育等の取組について 

〇『子どもたちが充実した学校生活を送っていると感じる市民の割合』は 66.0%で昨年度より 5.3％

上昇した。 

〇『学校と地域が一体となって子どもたちを育んでいると感じる市民の割合』は 45.0％であった。 

〇『青少年が健全に成長していると感じる市民の割合』は 64.8%で昨年度より9.8%上昇した。 

 

⑧ 環境について 

〇『省エネルギーに取り組めていると感じる市民の割合』は 49.6％で昨年度より 12.7％低下した。 

〇『生活排水が適切に処理されていると感じる市民の割合』は 51.7%で昨年度より9.2%低下した。 

〇『まちなかに緑や水辺が豊富であると感じる市民の割合』は 83.6％で昨年度より9.4%上昇した。 

 

⑨ 文化・芸術活動について 

〇『文化芸術に親しめる環境が整っていると感じる市民の割合』は 25.1%で昨年度より 1.7%低下し

た。 

〇『定期的に文化芸術活動を行っている市民の割合』は 27.1%で昨年度より0.9%上昇した。 

〇『地域の歴史や伝統が継承されていると感じる市民の割合』は 55.7%で昨年度より 6.6%上昇した。 

 

⑩ 人権・男女共同参画・多文化共生等について 

〇『人権が尊重されていると感じる市民の割合』は 55.1%で昨年度より 14.8%上昇した。 

○『国際化が進んでいると思う市民の割合』は 22.2％で昨年度より3.8％上昇した。 

〇『固定的性別役割分担意識の考え方に反対する市民の割合』は82.5%で昨年度より5.4%上昇した。 

〇『DV窓口について「知っているところはない」と回答した人の割合』は 15.3％であった。 

〇『市民の SDGsの認知度』は 69.5%で昨年度より3.1%上昇した。 
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Ⅳ 調査結果                              

 

１．幸福度について 

問１－１ 現在、あなたは、どの程度幸せですか。 

市民の幸福度の平均値は 6.1pt となっており、年齢別で大きな差はないが、18 歳～29 歳が比較

的幸福度が高い傾向がある。 

【幸福度】 

～R5 R6 計算方法 

未計測 6.1pt （10点×回答数＋９点×回答数＋・・・・・・・＋１点×回答数＋０点×回答数）÷総回答者数 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

10 （とても幸せ） 74 人 7.2% 

9 59 人 5.7% 

8 169人 16.4% 

7 141 人 13.7% 

6 99 人 9.6% 

5 （普通） 312 人 30.3% 

4 61 人 5.9% 

3 67 人 6.5% 

2 26 人 2.5% 

1 10 人 1.0% 

0 （とても不幸） 13 人 1.3% 

回答者数 1,031 人 100% 

【性別・年齢別】 

 
回答数

(人)     

幸福度 

(pt) 
10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

性 
 
 
 

別 

 

男性 404 5.8 6.2% 3.5% 15.1% 13.4% 9.4% 31.2% 8.2% 7.4% 2.7% 1.2% 1.7% 

女性 615 6.3 7.8% 7.3% 17.1% 13.8% 9.9% 29.9% 4.6% 5.5% 2.3% 1.2% 1.7% 

その他 3 3.7 0% 0% 0% 0% 0% 33.3% 0% 66.7% 0% 0% 0% 

無回答 9 6.4 11.1% 0% 33.3% 22.2% 0% 11.1% 0% 11.1% 11.1% 0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 66 6.7 12.1% 7.6% 18.2% 18.2% 15.2% 15.2% 4.5% 6.1% 1.5% 0% 1.5% 

30～39 歳 133 6.1 8.3% 3.8% 18.0% 13.5% 5.3% 33.1% 6.8% 7.5% 2.3% 1.5% 0% 

40～49 歳 161 6.3 9.3% 5.0% 17.4% 14.9% 11.8% 27.3% 3.7% 6.8% 1.9% 0.6% 1.2% 

50～59 歳 194 5.9 5.7% 6.7% 17.5% 12.9% 7.2% 29.9% 6.2% 6.7% 4.1% 1.0% 2.1% 

60～69 歳 224 6.0 4.5% 6.7% 13.4% 12.5% 12.1% 35.3% 8.9% 4.5% 1.3% 0.4% 0.4% 

70歳以上 245 6.0 7.8% 5.3% 15.5% 13.1% 9.0% 31.0% 4.5% 7.3% 2.9% 1.6% 2.0% 

無回答 8 6.0 0% 0% 37.5% 25.0% 0% 12.5% 0% 12.5% 12.5% 0% 0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%
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問 1－２ どの程度幸せかを判断するにあたって重視したことは何ですか。（複数選択可） 

半数以上の人が「心身の健康」「経済的ゆとり」を重視している。女性は男性より「心身の健康」「人間

関係」を重視している。1８～29 歳は「人間関係」、30～39 歳は「経済的ゆとり」、５0～5９歳は「仕

事のやりがい」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

心身の健康 703人 68.1% 

経済的ゆとり 545人 52.8% 

趣味や楽しみ 467人 45.3% 

人間関係 459人 44.5% 

自由な時間 400人 38.８% 

仕事のやりがい 206人 20.0% 

社会や他人への貢献 99人 9.6% 

地域の人たちの関係 96人 9.3% 

その他 61 人 5.9% 

回答者数 1,032人  

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     
心身の 

健康 

経済的 

ゆとり 

趣味や 

楽しみ 
人間関係 

自由な 

時間 

仕事の 

やりがい 

社会や 

他人への 

貢献 

地域の 

人たちの 

関係 

その他 

性 
  

 

別 

男性 404 61.4% 51.7% 41.1% 37.1% 36.4% 22.8% 10.1% 8.7% 5.4% 

女性 616 72.2% 53.7% 48.2% 49.4% 40.6% 18.5% 9.1% 9.3% 5.9% 

その他 3 66.7% 33.3% 0% 33.3% 33.3% 0% 0% 0% 66.7% 

無回答 9 88.9% 44.4% 44.4% 44.4% 22.2% 0% 22.2% 0% 11.1% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 66 68.2% 53.0% 54.5% 59.1% 45.5% 18.2% 7.6% 3.0% 3.0% 

30～39歳 133 62.4% 63.9% 54.9% 51.1% 39.8% 20.3% 6.8% 5.3% 6.0% 

40～49歳 161 70.8% 53.4% 46.6% 53.4% 39.8% 31.7% 8.7% 10.6% 8.1% 

50～59歳 194 70.1% 55.7% 43.8% 46.4% 37.1% 30.4% 12.4% 6.7% 7.2% 

60～69歳 225 71.6% 56.0% 41.3% 39.6% 33.3% 17.8% 10.7% 10.7% 4.4% 

70歳以上 245 64.1% 41.2% 41.6% 34.3% 42.4% 6.9% 8.6% 13.5% 5.3% 

無回答 8 87.5% 50.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0% 25.0% 0% 12.5% 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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2．魅力度について 

問２－１ あなたは、徳島市に魅力を感じていますか（市外の人に自慢できますか） 

市民の感じる市の魅力度の平均値は 4.6pt となっており、全世代において平均値が５（普通）以下と

なっている。 

【魅力度】 

～R5 R6 計算方法 

未計測 4.6pt （10点×回答数＋９点×回答数＋・・・・・・・＋１点×回答数＋０点×回答数）÷総回答者数 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

10 （とても魅力を感じる） 16 人 1.6% 

9 13 人 1.3% 

8 57 人 5.5% 

7 79 人 7.7% 

6 92 人 8.9% 

5 （普通） 342 人 33.2% 

4 122人 11.8% 

3 157人 15.2% 

2 72 人 7.0% 

1 45 人 4.4% 

0 （全く魅力を感じない） 36 人 3.5% 

回答者数 1,031 人 100% 

【性別・年齢別】 

 
回答数

(人)     

魅力度 

(pt) 
10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

性 
  

 

別 

 

男性 403 4.5 1.5% 0.7% 5.2% 7.2% 7.2% 35.2% 13.2% 14.4% 9.2% 3.5% 2.7% 

女性 615 4.6 1.6% 1.6% 5.9% 7.8% 9.9% 32.0% 11.1% 15.9% 5.5% 4.7% 3.9% 

その他 3 4.7 0% 0% 0% 33.3% 0% 33.3% 0% 0% 33.3% 0% 0% 

無回答 10 3.8 0% 0% 0% 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0% 20.0% 10.0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 66 4.6 0% 0% 10.6% 16.7% 4.5% 24.2% 13.6% 16.7% 1.5% 6.1% 6.1% 

30～39 歳 133 4.6 3.0% 2.3% 5.3% 7.5% 9.8% 29.3% 11.3% 13.5% 12.0% 3.8% 2.3% 

40～49 歳 161 4.6 1.9% 1.9% 3.7% 10.6% 9.9% 32.3% 11.2% 11.2% 9.3% 4.3% 3.7% 

50～59 歳 194 4.6 2.1% 1.0% 5.7% 4.6% 8.8% 35.1% 12.9% 17.0% 6.7% 3.6% 2.6% 

60～69 歳 224 4.5 0.9% 1.3% 5.8% 4.9% 10.3% 33.9% 11.2% 17.9% 7.6% 4.0% 2.2% 

70歳以上 244 4.5 1.2% 0.8% 5.3% 8.2% 7.4% 36.5% 11.9% 14.8% 4.1% 4.5% 5.3% 

無回答 9 4.2 0% 0% 0% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0% 22.2% 0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%
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問２－２ どの程度魅力を感じているかを判断するにあたって重視したことは何ですか。（複数選択可） 

４割以上の人が「自然・環境・気候」「住環境・利便性・街並み」「食」を重視している。１８～２９歳は「地

元の風土文化」を、７0歳以上は「自然・環境・気候」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

自然・環境・気候 629人 62.0% 

住環境・利便性・街並み 484人 47.7% 

食 （特産品・郷土料理・地酒など） 443人 43.6% 

レジャー・文化施設 275人 27.1% 

地元の風土文化 （祭りや方言など） 260人 25.6% 

雰囲気・気質（人情に厚い・近所付き合いが密など） 179人 17.6% 

野球・サッカーなどのチーム・地元企業 75人 7.4% 

地元出身タレント・キャラクター 34人 3.3% 

その他 44人 4.3% 

回答者数 1,015人  

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

自然・ 

環境・ 

気候 

住環境・

利便性・ 

街並み 

食 
レジャー・ 

文化施設 

地元の 

風土文化 

雰囲気・ 

気質 

地元チー

ム・企業 

地元タレ

ント・キャ

ラクター 

その他 

性 
  

 

別 

男性 396 56.1% 52.8% 39.9% 28.0% 24.5% 16.2% 9.6% 3.0% 5.3% 

女性 608 66.0% 43.8% 46.1% 26.3% 26.5% 18.6% 5.9% 3.3% 3.5% 

その他 3 0% 100% 0% 66.7% 0% 0% 0% 0% 0% 

無回答 8 75.0% 75.0% 62.5% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 25.0% 25.0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 66 51.5% 47.0% 50.0% 36.4% 34.8% 13.6% 6.1% 4.5% 7.6% 

30～39歳 131 51.9% 55.7% 47.3% 29.0% 29.0% 17.6% 9.9% 5.3% 4.6% 

40～49歳 159 62.9% 50.9% 46.5% 33.3% 28.9% 24.5% 10.7% 5.7% 3.8% 

50～59歳 191 52.9% 50.8% 44.0% 35.1% 29.3% 16.2% 8.9% 4.7% 4.2% 

60～69歳 224 65.2% 46.4% 43.3% 26.3% 22.8% 16.1% 3.1% 1.3% 3.1% 

70歳以上 237 73.8% 39.2% 37.6% 13.5% 18.6% 16.5% 6.8% 0.4% 4.2% 

無回答 7 71.4% 71.4% 57.1% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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３．居住意向について 

問３ あなたは、今後も現在の住まいに住みつづけたいと思いますか。 

住みつづけたい人の割合は 86.8％と昨年度より 4.2％上昇した。年齢別でみると、18～29 歳は

住みつづけたい割合64.8％、市外・県外へ移りたい人の割合35.2％と他の年齢層と比べて大きな

差があった。 

【徳島市に住みつづけたいと思う市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

79.9％ 86.4％ 83.5% 82.6％ 86.8% 90.0% 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

すっと住みつづけたい 465人 52.2% 

当分の間住みつづけたい 261人 29.3% 

市内の別の地域へ移りたい 47人 5.3% 

他市町村・県外へ移りたい 118人 13.2% 

回答者数 891人 100% 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

住みつづけ 

たいと思う 

市民の割合 

   
他市町村・県外

へ移りたい すっと住みつづ

けたい 

当分の間住み

つづけたい 

市内の別の地

域へ移りたい 

性 
  

 

別 

男性 350 86.6% 48.9% 32.0% 5.7% 13.4% 

女性 531 87.2% 54.2% 27.9% 5.1% 12.8% 

その他 2 50.0% 50.0% 0% 0% 50.0% 

無回答 8 75.0% 62.5% 12.5% 0% 25.0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 54 64.8% 29.6% 31.5% 3.7% 35.2% 

30～39歳 112 81.3% 29.5% 44.6% 7.1% 18.8% 

40～49歳 138 84.8% 44.2% 34.8% 5.8% 15.2% 

50～59歳 156 88.5% 49.4% 34.6% 4.5% 11.5% 

60～69歳 206 86.9% 56.8% 25.7% 4.4% 13.1% 

70歳以上 218 95.4% 72.0% 17.4% 6.0% 4.6% 

無回答 7 71.4% 57.1% 14.3% 0% 28.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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（問３で「ずっと住みつづけたい」「当分の間住みつづけたい」を選択した人のみ回答） 

問３a 住みつづけたい理由は何ですか。（複数選択可） 

住みつづけたい理由は「人間関係」、「自然環境」が４割を超えている。女性は男性より「人間関係」の割

合が高く、１８～２９歳は「人間関係」、30～39 歳は「子育て環境」、１８～49 歳は「通勤・通学」、60～

69歳は「自然環境」、70歳以上は「医療福祉」「自然環境」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

人間関係がよい,家族や親戚,友人が近くにいる 320人 43.1% 

気候など自然環境がよい 319人 42.9% 

日常生活における交通の便がよい 220人 29.6% 

通勤・通学に便利である 175人 23.6% 

医療・福祉サービスが充実している 134人 18.0% 

家賃や住宅の価格が手ごろ 92人 12.4% 

魅力的な店舗が充実している 62人 8.3% 

子育て環境が充実している 33人 4.4% 

教育環境が充実している 24人 3.2% 

防災・防犯体制が整っている 20人 2.7% 

歴史・文化・芸術環境が豊かである 16人 2.2% 

文化・スポーツ・レジャー施設が充実している 13人 1.7% 

まちににぎわいや活気がある 11 人 1.5% 

その他 89人 12.0% 

回答者数 743人  

【性別・年齢別】 

 
回答数

(人)     

人間 

関係 

自然 

環境 

交通の

便 

通勤 

通学 

医療 

福祉 
家賃 店舗 

子育て

環境 

教育 

環境 

防災 

防犯 

文化 

芸術 
施設 まち その他 

性 
 
 
 

別 

 

男性 287 34.8% 41.5% 29.3% 26.5% 20.2% 13.2% 9.4% 4.9% 5.2% 2.8% 2.8% 1.7% 1.7% 12.9% 

女性 449 48.6% 43.9% 29.6% 21.6% 16.3% 11.8% 7.8% 4.2% 0% 2.7% 1.8% 1.8% 1.3% 11.4% 

その他 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

無回答 6 33.3% 50.0% 50.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 34 55.9% 23.5% 23.5% 38.2% 8.8% 23.5% 5.9% 2.9% 2.9% 0% 0% 0% 2.9% 5.9% 

30～39 歳 84 48.8% 26.2% 26.2% 34.5% 13.1% 20.2% 11.9% 14.3% 4.8% 2.4% 2.4% 1.2% 2.4% 9.5% 

40～49 歳 113 48.7% 26.5% 27.4% 37.2% 10.6% 13.3% 6.2% 5.3% 5.3% 4.4% 1.8% 2.7% 0.9% 11.5% 

50～59 歳 135 41.5% 39.3% 28.1% 30.4% 13.3% 16.3% 8.9% 2.2% 2.2% 1.5% 4.4% 2.2% 1.5% 14.1% 

60～69 歳 172 36.0% 54.7% 29.1% 18.6% 18.6% 10.5% 9.3% 2.9% 1.2% 3.5% 1.2% 1.2% 1.7% 11.6% 

70歳以上 200 43.0% 55.0% 34.0% 8.5% 28.0% 5.5% 7.5% 3.0% 4.0% 2.5% 2.0% 2.0% 1.0% 13.5% 

無回答 5 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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（問３で「市内の別の地域に移りたい」「他市町村・県外へ移りたい」を選択した人のみ回答） 

問３b住みつづけたくない理由は何ですか。（複数選択可） 

住みつづけたくない理由は「まちのにぎわい」、「魅力的な店舗」「交通の便」が４割を超えている。女性

は男性より「人間関係」「通勤・通学」「魅力的な店舗」の割合が高く、１８～4９歳は「子育て環境」、18 歳

～29歳は「交通の便」、４0～４9歳は「交通の便」「通勤・通学」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

まちににぎわいや活気がない 98人 50.0% 

魅力的な店舗が不足している 95人 48.5% 

日常生活における交通の便が悪い 95人 48.5% 

文化・スポーツ・レジャー施設が不足している 75人 38.3% 

通勤・通学に不便である 47人 24.0% 

人間関係が悪い、家族や親戚、友人が近くにいない 42人 21.4% 

医療・福祉サービスが不十分である 39人 19.9% 

家賃や住宅の価格が高い 32人 16.3% 

防災・防犯体制が整っていない 32人 16.3% 

子育て環境に不安がある 32人 16.3% 

教育環境に不安がある 31人 15.8% 

歴史・文化・芸術環境に触れる機会がない 27人 13.8% 

気候など自然環境が悪い 12人 6.1% 

その他 28人 14.3% 

回答者数 196人  

【性別・年齢別】 

 
回答数

(人)     
まち 店舗 

交通の

便 
施設 

通勤 

通学 

人間 

関係 

医療 

福祉 
家賃 

防災 

防犯 

子育て

環境 

教育 

環境 

文化 

芸術 

自然 

環境 
その他 

性 
  

 

別 

 

男性 78 50.0% 39.7% 44.9% 37.2% 15.4% 9.0% 14.1% 19.2% 14.1% 14.1% 12.8% 15.4% 6.4% 16.7% 

女性 113 47.8% 54.9% 52.2% 38.1% 31.0% 30.1% 24.8% 15.0% 18.6% 18.6% 18.6% 12.4% 6.2% 12.4% 

その他 1 100% 100% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

無回答 4 100% 25.0% 25.0% 50.0% 0% 25.0% 0% 0% 0% 0% 0% 25.0% 0% 25.0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 22 45.5% 59.1% 63.6% 50.0% 36.4% 22.7% 13.6% 13.6% 9.1% 31.8% 22.7% 13.6% 0% 4.5% 

30～39 歳 31 54.8% 48.4% 48.4% 32.3% 29.0% 22.6% 25.8% 25.8% 9.7% 29.0% 25.8% 6.5% 6.5% 12.9% 

40～49 歳 32 53.1% 56.3% 62.5% 46.9% 56.3% 9.4% 34.4% 25.0% 18.8% 31.3% 31.3% 21.9% 3.1% 15.6% 

50～59 歳 32 53.1% 40.6% 56.3% 37.5% 12.5% 34.4% 18.8% 9.4% 25.0% 9.4% 18.8% 15.6% 9.4% 21.9% 

60～69 歳 39 53.8% 46.2% 38.5% 43.6% 12.8% 17.9% 20.5% 12.8% 20.5% 2.6% 2.6% 15.4% 10.3% 17.9% 

70歳以上 36 33.3% 47.2% 33.3% 22.2% 8.3% 22.2% 2.8% 13.9% 8.3% 5.6% 2.8% 8.3% 5.6% 8.3% 

無回答 4 100% 25.0% 25.0% 50.0% 0% 25.0% 0% 0% 0% 0% 0% 25.0% 0% 25.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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４．出産・子育てについて 

問４ 徳島市では出産や子育てがしやすいと感じますか。 

出産や子育てがしやすいと感じる市民の割合は 49.9％と昨年度より 7.0％上昇した。年齢別でみ

ると、特に３０～３9歳が32.７％と低くなっている。 

 

【出産や子育てがしやすいと感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

59.7％ 48.1％ 45.9% 42.9％ 49.9% 65.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 40人 5.9% 

ある程度感じる 299人 44.0% 

あまり感じない 290人 42.7% 

全く感じない 50人 7.4% 

回答者数 679人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 258 44.2% 4.3% 39.9% 46.1% 9.7% 

女性 413 54.0% 7.0% 47.0% 40.0% 6.1% 

その他 2 0% 0% 0% 100% 0% 

無回答 6 33.3% 0% 33.3% 66.7% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 35 40.0% 0% 40.0% 40.0% 20.0% 

30～39歳 104 32.7% 3.8% 28.8% 51.9% 15.4% 

40～49歳 120 42.5% 5.8% 36.7% 47.5% 10.0% 

50～59歳 128 53.1% 7.0% 46.1% 43.8% 3.1% 

60～69歳 150 54.0% 4.7% 49.3% 42.0% 4.0% 

70歳以上 137 65.7% 9.5% 56.2% 30.7% 3.6% 

無回答 5 20.0% 0% 20.0% 80.0% 0% 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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（問 4で「そう感じる」「ある程度感じる」を選択した人のみ回答） 

問4a 出産や子育てがしやすいと感じる理由は何ですか。（複数選択可） 

出産や子育てがしやすい理由は「医療機関の数が多くアクセスがしやすい」が４割を超えて最も高く

なっている。女性は男性より「切れ目ない支援」の割合が高く、１８歳～２９歳は「仕事と子育ての両

立」、30歳～39歳は「切れ目ない支援」「出産・育児支援」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

医療機関の数が多くアクセスしやすい 153人 44.5% 

保育料や医療費の助成など、出産や育児の

支援が充実している 
97人 28.2% 

保育所に入所しやすい環境が整っている 72人 20.9% 

子どもの遊び場・居場所が豊富である 69人 20.1% 

学童保育の充実など、放課後児童対策が整

っている 
57人 16.6% 

子どもと出かけやすい環境が整っている
（歩道幅が広い、公共交通機関の充実） 

50 人 14.5% 

妊娠期から出産・子育て期までの切れ目な

い相談支援体制が充実している 
47人 13.7% 

育児休業制度の充実など、仕事と子育てが

両立できる環境が整っている 
29人 8.4% 

その他 25 人 7.3% 

回答者数 344人  

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     
医療機関 

出産・ 

育児支援 

保育所 

入所 

遊び場 

居場所 

学童 

保育等 

出かけや

すい環境 

切れ目な

い支援 

仕事と子育

ての両立 その他 

性 
  

 

別 

男性 114 47.4% 24.6% 21.9% 21.1% 15.8% 14.0% 6.1% 7.9% 4.4% 

女性 228 43.0% 30.3% 20.6% 19.3% 16.7% 14.5% 17.1% 8.8% 8.8% 

その他 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 

無回答 2 50.0% 0% 0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 14 21.4% 14.3% 7.1% 21.4% 14.3% 14.3% 7.1% 28.6% 14.3% 

30～39歳 34 47.1% 38.2% 23.5% 17.6% 11.8% 23.5% 23.5% 17.6% 2.9% 

40～49歳 51 43.1% 29.4% 13.7% 29.4% 13.7% 15.7% 9.8% 5.9% 5.9% 

50～59歳 70 41.4% 34.3% 25.7% 20.0% 12.9% 12.9% 14.3% 7.1% 7.1% 

60～69歳 83 45.8% 27.7% 21.7% 19.3% 18.1% 10.8% 8.4% 7.2% 7.2% 

70歳以上 91 49.5% 22.0% 22.0% 16.5% 22.0% 15.4% 16.5% 5.5% 8.8% 

無回答 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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（問 4で「あまり感じない」「全く感じない」を選択した人のみ回答） 

問4ｂ 出産や子育てがしづらいと感じる理由は何ですか。（複数選択可） 

出産や子育てがしづらい理由は「子どもの遊び場等が足りない」が約６割で最も高くなっている。女性

は男性より「仕事と子育ての両立」の割合が高く、１８歳～２９歳は「出産・育児支援」「仕事と子育ての両

立」、30歳～39歳は「出産・育児支援」「保育所入所」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

子どもの遊び場・居場所が足りない 211 人 59.9% 

子どもと出かけやすい環境が整っていない
（歩道幅が狭い、公共交通機関が利用しづらい） 

169人 48.0% 

保育料や医療費の助成など、出産や育児の

支援が不足している 
161人 45.7% 

育児休業制度など、仕事と子育てが両立で

きる環境が整っていない 
131人 37.2% 

保育所に入所しやすい環境が整っていない 127人 36.1% 

学童保育など、放課後児童対策が整ってい

ない 
100人 28.4% 

妊娠期から出産・子育て期までの切れ目な

い相談支援体制が不足している 
70人 19.9% 

医療機関の数が不足している 56人 15.9% 

その他 28 人 8.0% 

回答者数 352人  

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

遊び場 

居場所 

出かけや

すい環境 

出産・ 

育児支援 

仕事と子育

ての両立 
保育所 

入所 

学童 

保育等 

切れ目な

い支援 
医療機関 その他 

性 
  

 

別 

男性 147 59.9% 46.9% 41.5% 30.6% 32.0% 27.9% 17.7% 12.2% 7.5% 

女性 199 58.8% 48.7% 48.7% 41.7% 39.2% 29.1% 20.6% 18.6% 8.0% 

その他 2 100% 50.0% 50.0% 50.0% 0% 0% 50.0% 0% 0% 

無回答 4 100% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 21 66.7% 38.1% 71.4% 47.6% 42.9% 14.3% 28.6% 19.0% 4.8% 

30～39歳 71 62.0% 46.5% 67.6% 42.3% 47.9% 38.0% 22.5% 15.5% 12.7% 

40～49歳 70 55.7% 38.6% 48.6% 40.0% 38.6% 31.4% 21.4% 17.1% 11.4% 

50～59歳 65 64.6% 47.7% 36.9% 30.8% 41.5% 23.1% 20.0% 15.4% 7.7% 

60～69歳 70 57.1% 58.6% 37.1% 34.3% 34.3% 27.1% 18.6% 14.3% 2.9% 

70歳以上 51 54.9% 52.9% 23.5% 33.3% 7.8% 25.5% 9.8% 15.7% 3.9% 

無回答 4 100% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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５．徳島市の取組について 

問５a 徳島市が実施している取組のうち、「特に満足している取組」は何ですか。（３つまで選択可） 

特に満足している取組で最も多かったのは「緑豊かなまちなみ整備」で 42.9％、次いで「健康づくり

の推進」「まちのにぎわいづくり」であった。女性は男性より「緑豊かなまちなみ整備」の割合が高く、１

８～29 歳は「まちのにぎわいづくり」「雇用の促進・担い手確保」、70 歳以上は「公共交通機関の充

実」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

緑豊かなまちなみ整備 291人 42.9% 

健康づくりの推進 136人 20.0% 

まちのにぎわいづくり 130人 19.1% 

観光・交流の促進 120人 17.7% 

地域・高齢者・障害者福祉の充実 93人 13.7% 

防犯・交通安全の推進 91人 13.4% 

公共交通機関の充実 79人 11.6% 

文化芸術・スポーツの振興 73人 10.8% 

計画的なインフラ整備（道路・橋りょう・水道等） 72 人 10.6% 

農林水産業の振興 68人 10.0% 

災害に強いまちづくり 67人 9.9% 

出産・子育て支援の充実 61人 9.0% 

地域コミュニティの推進 56人 8.2% 

教育環境の向上 51人 7.5% 

環境対策の推進（循環型社会・脱炭素化） 49 人 7.2% 

商工業の振興 34人 5.0% 

雇用の促進・担い手確保 33人 4.9% 

誰もが活躍できる場の提供（人権・男女共同参画・国際化） 29 人 4.3% 

回答者数 679人  

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【性別・年齢別】 

回  答 

性  別 年  齢 

男性 女性 その他 無回答 
18～

29歳 

30～

39歳 

40～

49歳 

50～

59歳 

60～

69歳 

70歳

以上 
無回答 

回答数（人） 256 415 2 6 55 98 110 126 137 148 5 

緑豊かなまちなみ整備 35.9% 47.5% 0% 33.3% 36.4% 39.8% 44.5% 38.1% 49.6% 43.9% 40.0% 

健康づくりの推進 19.5% 20.0% 0% 50.0% 14.5% 8.2% 14.5% 19.8% 26.3% 27.0% 60.0% 

まちのにぎわいづくり 19.5% 18.8% 0% 33.3% 29.1% 25.5% 24.5% 15.1% 13.1% 16.2% 20.0% 

観光・交流の促進 18.8% 17.3% 0% 0% 14.5% 18.4% 21.8% 19.8% 19.0% 12.8% 0% 

地域・高齢者・障害者福祉の充実 12.5% 14.2% 50.0% 16.7% 16.4% 12.2% 8.2% 11.9% 19.0% 14.2% 20.0% 

防犯・交通安全の推進 16.0% 11.6% 50.0% 16.7% 10.9% 12.2% 7.3% 14.3% 19.0% 14.2% 0% 

公共交通機関の充実 9.8% 12.5% 0% 33.3% 9.1% 9.2% 9.1% 8.7% 8.8% 20.3% 40.0% 

文化芸術・スポーツの振興 9.0% 11.8% 0% 16.7% 10.9% 17.3% 9.1% 9.5% 8.8% 10.1% 20.0% 

計画的なインフラ整備 9.4% 11.3% 0% 16.7% 18.2% 4.1% 13.6% 15.9% 5.1% 10.1% 20.0% 

農林水産業の振興 9.8% 10.4% 0% 0% 10.9% 10.2% 10.9% 7.1% 11.7% 10.1% 0% 

災害に強いまちづくり 12.5% 8.2% 0% 16.7% 5.5% 12.2% 13.6% 13.5% 7.3% 6.8% 0% 

出産・子育て支援の充実 9.0% 9.2% 0% 0% 5.5% 11.2% 10.9% 9.5% 8.0% 8.1% 0% 

地域コミュニティの推進 8.6% 8.2% 0% 0% 5.5% 5.1% 3.6% 7.1% 10.2% 14.2% 0% 

教育環境の向上 10.5% 5.8% 0% 0% 7.3% 11.2% 7.3% 8.7% 8.0% 4.1% 0% 

環境対策の推進 8.2% 6.3% 0% 33.3% 7.3% 8.2% 10.0% 5.6% 7.3% 4.7% 40.0% 

商工業の振興 6.6% 3.9% 0% 16.7% 3.6% 10.2% 6.4% 5.6% 3.6% 1.4% 20.0% 

雇用の促進・担い手確保 5.5% 4.6% 0% 0% 14.5% 4.1% 5.5% 4.8% 2.9% 3.4% 0% 

誰もが活躍できる場の提供 4.7% 4.1% 0% 0% 3.6% 6.1% 3.6% 6.3% 1.5% 4.7% 0% 
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問５ｂ 徳島市が実施している取組のうち、「特に不満を感じている取組」は何ですか。（３つまで選択可） 

特に不満を感じている取組で最も多かったのは「公共交通機関の充実」で 41.0％、次いで「まちのに

ぎわいづくり」「計画的なインフラ整備」であった。１８～29 歳は「商工業の振興」「災害に強いまちづ

くり」「出産・子育て支援の充実」、３０～39歳は「出産・子育て支援の充実」「教育環境の向上」、70歳

以上は「地域・高齢者・障害者福祉の充実」が他の年齢層と比べて高くなっている。 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

公共交通機関の充実 371人 41.0% 

まちのにぎわいづくり 314人 34.7% 

計画的なインフラ整備（道路・橋りょう・水道等） 220人 24.3% 

観光・交流の促進 173人 19.1% 

文化芸術・スポーツの振興  168人 18.6% 

雇用の促進・担い手確保 168人 18.6% 

商工業の振興 142人 15.7% 

災害に強いまちづくり 129人 14.3% 

出産・子育て支援の充実 116人 12.8% 

地域・高齢者・障害者福祉の充実 113人 12.5% 

教育環境の向上 106人 11.7% 

防犯・交通安全の推進 73人 8.1% 

農林水産業の振興  51 人 5.6% 

緑豊かなまちなみ整備 51人 5.6% 

誰もが活躍できる場の提供（人権・男女共同参画・国際化） 38 人 4.2% 

環境対策の推進（循環型社会・脱炭素化） 34 人 3.8% 

健康づくりの推進 32人 3.5% 

地域コミュニティの推進 19人 2.1% 

回答者数 905人  

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【性別・年齢別】 

回  答 

性  別 年  齢 

男性 女性 その他 無回答 
18～

29歳 

30～

39歳 

40～

49歳 

50～

59歳 

60～

69歳 

70歳

以上 
無回答 

回答数（人） 362 535 3 5 59 120 141 175 204 202 4 

公共交通機関の充実 41.4% 40.9% 0% 40.0% 39.0% 39.2% 41.8% 48.0% 47.1% 30.2% 25.0% 

まちのにぎわいづくり 36.5% 33.8% 33.3% 0% 32.2% 30.0% 34.0% 37.7% 42.2% 29.2% 0% 

計画的なインフラ整備 27.9% 22.2% 0% 0% 20.3% 23.3% 24.1% 22.9% 27.0% 25.2% 0% 

観光・交流の促進 19.9% 18.7% 0% 20.0% 22.0% 20.0% 19.9% 21.7% 18.1% 15.8% 25.0% 

文化芸術・スポーツの振興 19.1% 18.3% 0% 20.0% 10.2% 10.0% 17.0% 18.3% 24.5% 21.8% 0% 

雇用の促進・担い手確保 16.3% 19.4% 66.7% 60.0% 11.9% 20.0% 20.6% 17.1% 17.6% 19.8% 50.0% 

商工業の振興 18.2% 14.2% 0% 0% 28.8% 8.3% 17.0% 13.1% 23.5% 9.9% 0% 

災害に強いまちづくり 11.6% 15.9% 33.3% 20.0% 23.7% 12.5% 12.1% 11.4% 11.8% 18.8% 25.0% 

出産・子育て支援の充実 10.5% 14.0% 66.7% 20.0% 22.0% 39.2% 14.9% 7.4% 3.9% 6.4% 25.0% 

地域・高齢者・障害者福祉の充実 12.4% 12.5% 0% 20.0% 5.1% 6.7% 9.2% 8.6% 14.2% 21.8% 25.0% 

教育環境の向上 11.6% 11.6% 33.3% 20.0% 16.9% 20.8% 17.7% 10.9% 6.9% 5.9% 25.0% 

防犯・交通安全の推進 8.0% 8.0% 0% 20.0% 6.8% 9.2% 9.2% 7.4% 4.9% 10.4% 25.0% 

農林水産業の振興 5.5% 5.6% 0% 20.0% 3.4% 0.8% 7.1% 5.1% 5.4% 8.4% 25.0% 

緑豊かなまちなみ整備 6.9% 4.7% 33.3% 0% 3.4% 1.7% 3.5% 5.7% 6.4% 9.4% 0% 

誰もが活躍できる場の提供 4.7% 3.7% 0% 20.0% 5.1% 3.3% 2.8% 6.9% 2.0% 5.0% 25.0% 

環境対策の推進 4.1% 3.4% 0% 20.0% 5.1% 0.8% 5.7% 3.4% 2.5% 5.0% 25.0% 

健康づくりの推進 3.3% 3.6% 33.3% 0% 1.7％ 5.0% 1.4% 2.9% 4.9% 4.0% 0% 

地域コミュニティの推進 2.2% 2.1% 0% 0% 1.7% 2.5% 2.8% 3.4% 1.0% 1.5% 0% 
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問５c 徳島市が実施している取組のうち、「今後特に重要と思う取組」は何ですか。（３つまで選択可） 

今後特に重要と思う取組で最も多かったのは「災害に強いまちづくり」で 35.6％、次いで「まちのに

ぎわいづくり」「公共交通機関の充実」であった。１８～29 歳は「公共交通機関の充実」「出産・子育て

支援の充実」、３０～39 歳は「出産・子育て支援の充実」「教育環境の向上」が他の年齢層と比べて高

くなっている。 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

災害に強いまちづくり 342人 35.6% 

まちのにぎわいづくり 302人 31.5% 

公共交通機関の充実 269人 28.0% 

計画的なインフラ整備（道路・橋りょう・水道等） 231 人 24.1% 

雇用の促進・担い手確保  201 人 20.9% 

出産・子育て支援の充実 194人 20.2% 

地域・高齢者・障害者福祉の充実 184人 19.2% 

観光・交流の促進 157人 16.4% 

文化芸術・スポーツの振興 125人 13.0% 

教育環境の向上 104人 10.8% 

防犯・交通安全の推進 104人 10.8% 

商工業の振興 95人 9.9% 

農林水産業の振興  68人 7.1% 

地域コミュニティの推進 64人 6.7% 

健康づくりの推進 60人 6.3% 

緑豊かなまちなみ整備 51人 5.3% 

誰もが活躍できる場の提供（人権・男女共同参画・国際化） 46 人 4.8% 

環境対策の推進（循環型社会・脱炭素化） 41 人 4.3% 

回答者数 960人  
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【性別・年齢別】 

回  答 

性  別 年  齢 

男性 女性 その他 無回答 
18～

29歳 

30～

39歳 

40～

49歳 

50～

59歳 

60～

69歳 

70歳

以上 
無回答 

回答数（人） 377 573 3 7 60 128 150 184 207 225 6 

災害に強いまちづくり 31.3% 38.7% 0% 28.6% 43.3% 36.7% 30.7% 36.4% 35.3% 36.0% 33.3% 

まちのにぎわいづくり 34.2% 29.8% 66.7% 0% 33.3% 40.6% 28.7% 34.2% 30.9% 26.7% 0% 

公共交通機関の充実 27.9% 28.3% 33.3% 14.3% 40.0% 27.3% 32.0% 28.8% 25.1% 24.9% 16.7% 

計画的なインフラ整備 29.7% 20.4% 33.3% 14.3% 18.3% 22.7% 23.3% 28.3% 26.6% 21.3% 16.7% 

雇用の促進・担い手確保  19.6% 21.8% 33.3% 14.3% 16.7% 14.8% 21.3% 26.1% 26.1% 16.4% 16.7% 

出産・子育て支援の充実 18.3% 21.6% 33.3% 0% 41.7% 42.2% 22.7% 12.0% 13.0% 14.2% 0% 

地域・高齢者・障害者福祉の充実 16.4% 20.9% 0% 28.6% 8.3% 8.6% 16.7% 18.5% 23.2% 26.2% 33.3% 

観光・交流の促進 15.4% 16.9% 0% 28.6% 23.3% 16.4% 18.0% 17.9% 13.5% 14.7% 16.7% 

文化芸術・スポーツの振興 12.2% 13.4% 0% 28.6% 6.7% 7.0% 9.3% 17.9% 15.9% 13.3% 33.3% 

教育環境の向上 9.5% 11.5% 33.3% 14.3% 15.0% 22.7% 18.0% 8.7% 5.8% 4.9% 0% 

防犯・交通安全の推進 10.9% 10.6% 0% 28.6% 8.3% 14.1% 11.3% 8.7% 8.2% 12.9% 33.3% 

商工業の振興 12.7% 7.5% 33.3% 42.9% 8.3% 9.4% 13.3% 9.8% 11.6% 6.2% 33.3% 

農林水産業の振興  8.5% 6.3% 0% 0% 1.7% 4.7% 5.3% 6.0% 9.2% 10.2% 0% 

地域コミュニティの推進 7.2% 6.1% 0% 28.6% 1.7% 1.6% 2.7% 4.9% 7.2% 13.8% 33.3% 

健康づくりの推進 4.5% 7.5% 0% 0% 3.3% 1.6% 6.0% 6.0% 9.2% 7.6% 0% 

緑豊かなまちなみ整備 7.2% 4.0% 33.3% 0% 3.3% 2.3% 6.0% 3.3% 8.2% 6.2% 0% 

誰もが活躍できる場の提供 4.2% 5.1% 0% 14.3% 0% 3.9% 4.0% 2.7% 5.8% 7.6% 16.7% 

環境対策の推進 4.5% 4.0% 0% 14.3% 3.3% 1.6% 6.0% 0.5% 5.8% 6.2% 16.7% 
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【問５ 回答結果まとめ】 

回  答 

問 5c 

今後、特に重要 

問 5a 

特に満足 

問 5b 

特に不満 

順位 割合 順位 割合 順位 割合 

災害に強いまちづくり 1 35.6% 11 9.9% 8 14.3% 

まちのにぎわいづくり 2 31.5% 3 19.1% 2 34.7% 

公共交通機関の充実 3 28.0% 7 11.6% 1 41.0% 

計画的なインフラ整備（道路・橋りょう・水道等） 4 24.1% 9 10.6% 3 24.3% 

雇用の促進・担い手確保  5 20.9% 17 4.9% 5 18.6% 

出産・子育て支援の充実 6 20.2% 12 9.0% 9 12.8% 

地域・高齢者・障害者福祉の充実 7 19.2% 5 13.7% 10 12.5% 

観光・交流の促進 8 16.4% 4 17.7% 4 19.1% 

文化芸術・スポーツの振興 9 13.0% 8 10.8% 5 18.6% 

教育環境の向上 10 10.8% 14 7.5% 11 11.7% 

防犯・交通安全の推進 10 10.8% 6 13.4% 12 8.1% 

商工業の振興 12 9.9% 16 5.0% 7 15.7% 

農林水産業の振興  13 7.1% 10 10.0% 13 5.6% 

地域コミュニティの推進 14 6.7% 13 8.2% 18 2.1% 

健康づくりの推進 15 6.3% 2 20.0% 17 3.5% 

緑豊かなまちなみ整備 16 5.3% 1 42.9% 13 5.6% 

誰もが活躍できる場の提供（人権・男女共同参画・国際化） 17 4.8% 18 4.3% 15 4.2% 

環境対策の推進（循環型社会・脱炭素化） 18 4.3% 15 7.2% 16 3.8% 

回答者数 

（回答件数） 

960人 

（2,638件） 

679人 

（1,533件） 

905人 

（2,318件） 

※塗りつぶし部は各問における上位５位 
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６．防災・防犯について 

問６－１ 避難場所の確認などにハザードマップを活用したことがありますか。 

活用したことのある割合は 63.0％で、年齢別の活用率に大きな差はみられなかった。また、「ハザー

ドマップは聞いたことがあるが活用したことがない」と回答した人を含めると、99.1%の人がハザー

ドマップの存在を認識している。 

【避難場所の確認などにハザードマップを活用したことのある市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 47.1% 未計測 未計測 63.0% 70.0% 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

自宅周辺の災害リスクと指定緊急避難場

所の確認に活用した 
301人 29.4% 

自宅周辺の災害リスクの確認に活用した 147人 14.4% 

自宅周辺の指定緊急避難場所の確認に

活用した 
197人 19.2% 

ハザードマップは聞いたことがあるが、

活用したことはない 
370人 36.1% 

ハザードマップという言葉を聞いたこと

がない 
9人 0.9% 

回答者数 1,024人 100% 

【性別・年齢別】 

 
回答数 

(人)     

ハザードマッ

プの活用率 

   言葉は聞いた

ことがあるが、

活用したことは

ない 

言葉を聞いた

ことがない 
災害リスクと 

避難場所の確

認に活用した 

災害リスクの確

認に活用した 

避難場所の確

認に活用した 

性 
  

 

別 

 

男性 402 61.2% 28.6% 15.9% 16.7% 37.8% 1.0% 

女性 610 64.3% 30.3% 13.0% 21.0% 35.1% 0.7% 

その他 3 33.3% 0% 33.3% 0% 33.3% 33.3% 

無回答 9 66.7% 11.1% 33.3% 22.2% 33.3% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 66 57.6% 19.7% 19.7% 18.2% 42.4% 0% 

30～39歳 133 67.7% 30.8% 18.8% 18.0% 32.3% 0% 

40～49歳 161 68.3% 39.1% 15.5% 13.7% 31.7% 0% 

50～59歳 193 62.2% 29.5% 14.0% 18.7% 37.3% 0.5% 

60～69歳 223 61.4% 30.0% 12.6% 18.8% 37.7% 0.9% 

70歳以上 240 60.4% 25.0% 10.8% 24.6% 37.1% 2.5% 

無回答 8 62.5% 0% 37.5% 25.0% 37.5% 0% 

0% 10% 20% 30% 40%
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問６－２ 徳島市は交通安全や防犯対策により安全に暮らせるまちであると感じますか。 

令和５年度に比べて 14.8％上昇した。男性より女性のほうが 10％以上高く、18～29 歳が高く、

30～39歳が低い傾向がみられる。 

 

【交通安全や防犯対策により安全に暮らせるまちと感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 40.0％ 41.0% 39.5％ 54.3% 50.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 35人 3.6% 

ある程度感じる 497人 50.7% 

あまり感じない 387人 39.5% 

全く感じない 61人 6.2% 

回答者数 980人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 390 48.2% 2.8% 45.4% 43.8% 7.9% 

女性 578 58.7% 4.0% 54.7% 36.5% 4.8% 

その他 3 33.3% 0% 33.3% 33.3% 33.3% 

無回答 9 44.4% 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 62 67.7% 3.2% 64.5% 24.2% 8.1% 

30～39歳 128 48.4% 4.7% 43.8% 41.4% 10.2% 

40～49歳 153 57.5% 5.9% 51.6% 35.9% 6.5% 

50～59歳 187 53.5% 2.7% 50.8% 40.1% 6.4% 

60～69歳 213 50.7% 2.3% 48.4% 43.7% 5.6% 

70歳以上 229 56.3% 3.5% 52.8% 40.2% 3.5% 

無回答 8 37.5% 0% 37.5% 50.0% 12.5% 
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７．学校教育等について 

問７－１ 徳島市では子どもたちが充実した学校生活を送っていると感じますか。 

令和５年度に比べて5.3％上昇した。男性より女性のほうが 15％以上高く、18～29歳及び 70歳

以上が高い傾向がみられる。 

 

【子どもたちが充実した学校生活を送っていると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

62.5% 57.8％ 57.8% 60.7％ 66.0% 71.5% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 30人 4.2% 

ある程度感じる 446人 61.9% 

あまり感じない 218人 30.2% 

全く感じない 27人 3.7% 

回答者数 721人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 285 56.1% 2.5% 53.7% 37.9% 6.0% 

女性 429 73.0% 5.4% 67.6% 24.9% 2.1% 

その他 2 0% 0% 0% 50.0% 50.0% 

無回答 5 60.0% 0% 60.0% 40.0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 47 70.2% 4.3% 66.0% 23.4% 6.4% 

30～39歳 98 63.3% 3.1% 60.2% 32.7% 4.1% 

40～49歳 126 61.9% 7.1% 54.8% 33.3% 4.8% 

50～59歳 138 60.9% 5.1% 55.8% 33.3% 5.8% 

60～69歳 159 66.0% 0.6% 65.4% 30.8% 3.1% 

70歳以上 149 75.2% 5.4% 69.8% 24.2% 0.7% 

無回答 4 50.0% 0% 50.0% 50.0% 0% 
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問７－2 徳島市の学校は安全で快適な教育環境となっていると感じますか。 

令和５年度に比べて0.9％低下した。男性より女性のほうが 15％以上高く、30～39歳が低く、70

歳以上が高い傾向がみられる。 

 

【安全で快適な教育環境と感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

63.2% 59.8％ 64.2% 66.4％ 65.5% 72.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 34人 4.6% 

ある程度感じる 450人 60.9% 

あまり感じない 227人 30.7% 

全く感じない 28人 3.8% 

回答者数 739人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 293 55.6% 2.4% 53.2% 37.5% 6.8% 

女性 438 72.4 % 5.9% 66.4% 25.8% 1.8% 

その他 2 50.0% 0% 50.0% 50.0% 0% 

無回答 6 50.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 47 66.0% 4.3% 61.7% 29.8% 4.3% 

30～39歳 101 55.4% 2.0% 53.5% 38.6% 5.9% 

40～49歳 123 63.4% 8.9% 54.5% 30.9% 5.7% 

50～59歳 142 64.1% 4.9% 59.2% 30.3% 5.6% 

60～69歳 164 65.9% 1.2% 64.6% 31.1% 3.0% 

70歳以上 157 75.2% 6.4% 68.8% 24.8% 0% 

無回答 0 40.0% 0% 40.0% 60.0% 0% 
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問７－3 徳島市では学校と地域が一体となって子どもたちを育んでいると感じますか。 

学校と地域が一体となって子どもたちを育んでいると感じる割合は 45.0％で、男性より女性の割

合が 10%以上高く、70歳以上の割合が高い一方で30～39歳が低くなっている。 

 

【学校と地域が一体となって子どもたちを育んでいると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 未計測 未計測 未計測 45.0% ８０．０% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 18人 2.4% 

ある程度感じる 325人 42.7% 

あまり感じない 361人 47.4% 

全く感じない 58人 7.% 

回答者数 762人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 297 38.0% 1.3% 36.7% 51.2% 10.8% 

女性 455 50.1% 3.1% 47.0% 44.6% 5.3% 

その他 3 0% 0% 0% 33.3% 66.7% 

無回答 7 28.6% 0% 28.6% 71.4% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 52 46.2% 1.9% 44.2% 46.2% 7.7% 

30～39歳 104 37.5% 3.8% 33.7% 48.1% 14.4% 

40～49歳 130 44.6% 4.6% 40.0% 46.9% 8.5% 

50～59歳 141 42.6% 2.1% 40.4% 50.4% 7.1% 

60～69歳 168 43.5% 1.2% 42.3% 50.6% 6.0% 

70歳以上 161 54.0% 1.2% 52.8% 41.0% 5.0% 

無回答 6 33.3% 0% 33.3% 66.7% 0% 
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問７－４ 徳島市では青少年が健全に成長していると感じますか。 

令和５年度に比べて9.8％上昇した。男性より女性のほうが 15％以上高く、18～29 歳が高い一方

で30～39歳が低くなっている。 

 

【青少年が健全に成長していると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

60.0% 55.1% 56.7% 55.0% 64.8% 68.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 30人 4.0% 

ある程度感じる 461人 60.8% 

あまり感じない 235人 31.0% 

全く感じない 32人 4.2% 

回答者数 758人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 308 54.9% 2.6% 52.3% 38.3% 6.8% 

女性 441 72.3% 5.0% 67.3% 25.2% 2.5% 

その他 3 0% 0% 0% 100% 0% 

無回答 6 50.0% 0% 50.0% 50.0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 47 70.2% 12.8% 57.4% 27.7% 2.1% 

30～39歳 100 59.0% 3.0% 56.0% 36.0% 5.0% 

40～49歳 129 63.6% 3.9% 59.7% 30.2% 6.2% 

50～59歳 142 69.0% 2.1% 66.9% 26.8% 4.2% 

60～69歳 173 64.7% 2.9% 61.8% 30.6% 4.6% 

70歳以上 162 64.8% 4.9% 59.9% 32.7% 2.5% 

無回答 5 40.0% 0% 40.0% 60.0% 0% 
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８．環境について 

問８－１ 省エネルギーに取り組めていると感じますか。 

令和５年度に比べて 12.7％低下した。30～39歳が低く、70歳以上が高い傾向がみられる。 

 

【省エネルギーに取り組めていると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R12（目標値） 

未計測 59.0％ 59.9% 62.3％ 49.6% 69.0%以上 

※R12目標値は「第 3次徳島市環境基本計画」で設定 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 65人 6.9% 

ある程度感じる 403人 42.7% 

あまり感じない 418人 44.3% 

全く感じない 58人    6.1% 

回答者数 944人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 377 44.6% 8.0% 36.6% 45.1% 10.3% 

女性 557 53.0% 6.1% 46.9% 44.0% 3.1% 

その他 3 33.3% 0% 33.3% 0% 66.7% 

無回答 7 57.1% 14.3% 42.9% 42.9% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 51 43.1% 13.7% 29.4% 49.0% 7.8% 

30～39歳 123 31.7% 4.9% 26.8% 56.9% 11.4% 

40～49歳 150 44.0% 8.0% 36.0% 45.3% 10.7% 

50～59歳 177 50.3% 6.2% 44.1% 44.1% 5.6% 

60～69歳 211 54.0% 4.3% 49.8% 42.2% 3.8% 

70歳以上 226 59.7% 8.8% 50.9% 37.6% 2.7% 

無回答 6 50.0% 0% 50.0% 50.0% 0% 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%



- 29 - 

 

                                    

 

 

問８－2 徳島市では生活排水が適切に処理されていると感じますか。 

令和５年度に比べて9.2％低下した。年齢層が高くなるにつれて低くなっている傾向がみられる。 

 

【生活排水が適切に処理されていると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R12（目標値） 

59.8% 51.1% 52.7% 60.9% 51.7% 70.0% 

※R12目標値は「第 3次徳島市環境基本計画」で設定 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 47人 5.8% 

ある程度感じる 370人 45.8% 

あまり感じない 315人 39.0% 

全く感じない 75人 9.3% 

回答者数 807人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 331 51.4% 6.0% 45.3% 38.1% 10.6% 

女性 466 51.9% 5.8% 46.1% 39.9% 8.2% 

その他 2 50.0% 0% 50.0% 0% 50.0% 

無回答 8 50.0% 0% 50.0% 37.5% 12.5% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 47 66.0% 17.0% 48.9% 29.8% 4.3% 

30～39歳 94 64.9% 7.4% 57.4% 27.7% 7.4% 

40～49歳 118 50.8% 5.1% 45.8% 39.0% 10.2% 

50～59歳 149 53.0% 5.4% 47.7% 39.6% 7.4% 

60～69歳 188 44.1% 4.8% 39.4% 43.1% 12.8% 

70歳以上 204 49.0% 4.4% 44.6% 42.2% 8.8% 

無回答 7 42.9% 0% 42.9% 42.9% 14.3% 
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問８－3 徳島市のまちなかには緑や水辺が豊富であると感じますか。 

令和５年度に比べて9.4％上昇した。18～29歳が高い傾向がみられる。 

 

【まちなかに緑や水辺が豊富であると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R12（目標値） 

81.8% 74.2% 74.9% 74.2% 83.6% 92.0% 

※R12目標値は「第 3次徳島市環境基本計画」で設定 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 254人 25.1% 

ある程度感じる 590人 58.4% 

あまり感じない 139人 13.8% 

全く感じない 27人 2.7% 

回答者数 1,010人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 396 80.8% 21.0% 59.8% 15.7% 3.5% 

女性 608 85.7% 28.0% 57.7% 12.5% 1.8% 

その他 3 33.3% 33.3% 0% 0% 66.7% 

無回答 3 66.7% 0% 66.7% 33.3% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 64 90.6% 39.1% 51.6% 6.3% 3.1% 

30～39歳 133 83.5% 29.3% 54.1% 13.5% 3.0% 

40～49歳 158 83.5% 29.7% 53.8% 12.7% 3.8% 

50～59歳 189 87.8% 29.6% 58.2% 9.5% 2.6% 

60～69歳 222 81.5% 19.8% 61.7% 15.8% 2.7% 

70歳以上 242 80.2% 17.8% 62.4% 18.2% 1.7% 

無回答 2 100% 0% 100% 0% 0% 
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９．文化・芸術活動について 

問９－１ 徳島市は文化芸術に親しめる環境が整っていると感じますか。 

令和５年度に比べて 1.7％低下した。年齢層が高くなるにつれて低くなっている傾向があり、年齢層

で大きな差がある。 

 

【文化芸術に親しめる環境が整っていると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 26.7％ 28.8% 26.8％ 25.1% 30.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 20人 2.1% 

ある程度感じる 217人 23.0% 

あまり感じない 500人 53.0% 

全く感じない 206人  21.8% 

回答者数 943人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 372 21.5% 2.7% 18.8% 52.2% 26.3% 

女性 565 27.6% 1.8% 25.8% 53.6% 18.8% 

その他 3 33.3% 0% 33.3% 0% 66.7% 

無回答 3 0% 0% 0% 100% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 59 45.8% 10.2% 35.6% 42.4% 11.9% 

30～39歳 126 40.5% 4.0% 36.5% 44.4% 15.1% 

40～49歳 150 34.0% 3.3% 30.7% 48.0% 18.0% 

50～59歳 174 20.1% 0.6% 19.5% 52.9% 27.0% 

60～69歳 213 16.9% 0.9% 16.0% 57.3% 25.8% 

70歳以上 219 16.9% 0.5% 16.4% 59.8% 23.3% 

無回答 2 0% 0% 0% 100% 0% 
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問９－2 定期的に文化芸術活動（鑑賞を含む）を行っていると感じますか。（あなた自身について） 

令和５年度に比べて0.9％上昇した。18～３９歳が高い傾向がみられる。 

 

【定期的に文化芸術活動（鑑賞を含む）を行っている市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 26.1% 23.9% 26.2% 27.1% 29.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 34人 3.7% 

ある程度感じる 218人 23.4% 

あまり感じない 479人 51.5% 

全く感じない 200人 21.5% 

回答者数 ９３１人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 371 23.7% 3.2% 20.5% 50.4% 25.9% 

女性 554 29.6% 4.0% 25.6% 52.2% 18.2% 

その他 3 0% 0% 0% 33.3% 66.7% 

無回答 3 0% 0% 0% 66.7% 33.3% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 61 36.1% 6.6% 29.5% 52.5% 11.5% 

30～39歳 121 36.4% 3.3% 33.1% 43.0% 20.7% 

40～49歳 147 25.9% 6.8% 19.0% 50.3% 23.8% 

50～59歳 170 24.1% 4.1% 20.0% 51.8% 24.1% 

60～69歳 210 25.2% 2.4% 22.9% 51.4% 23.3% 

70歳以上 220 24.5% 1.8% 22.7% 55.9% 19.5% 

無回答 2 0% 0% 0% 100% 0% 
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問９－3 徳島市では地域の歴史や伝統が継承されていると感じますか。 

令和５年度に比べて 6.6％上昇した。男性より女性のほうが 10％以上高く、年齢層が高くなるにつ

れて低くなっている傾向がある。 

 

【地域の歴史や伝統が継承されていると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

54.4% 47.6% 47.1% 49.1% 55.7% 52.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 62人 6.7% 

ある程度感じる 452人 49.0% 

あまり感じない 354人 38.4% 

全く感じない 55人 6.0% 

回答者数 923人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 366 48.6% 6.0% 42.6% 42.9% 8.5% 

女性 552 60.5% 7.2% 53.3% 35.3% 4.2% 

その他 2 0% 0% 0% 50.0% 50.0% 

無回答 3 66.7% 0% 66.7% 33.3% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 62 67.7% 24.2% 43.5% 30.6% 1.6% 

30～39歳 120 67.5% 10.8% 56.7% 28.3% 4.2% 

40～49歳 147 57.8% 10.9% 46.9% 36.7% 5.4% 

50～59歳 172 52.9% 4.7% 48.3% 39.5% 7.6% 

60～69歳 209 50.2% 2.4% 47.8% 41.6% 8.1% 

70歳以上 211 51.2% 2.4% 48.8% 43.6% 5.2% 

無回答 2 100% 0% 100% 0% 0% 
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１０．人権・男女共同参画・多文化共生等について 

問１０－１ 徳島市では人権が尊重されていると感じますか。 

令和５年度に比べて 14.8％上昇した。18～２９歳が高い傾向がみられる。 

 

【人権が尊重されていると感じる市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 38.3% 41.4% 40.3% 55.1% 47.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 35人 4.5% 

ある程度感じる 393人 50.6% 

あまり感じない 308人 39.6% 

全く感じない 41人 5.3％ 

回答者数 777人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 320 55.0% 5.3% 49.7% 38.1% 6.9% 

女性 453 55.2% 4.0% 51.2% 40.8% 4.0% 

その他 2 50.0% 0% 50.0% 0% 50.0% 

無回答 2 50.0% 0% 50.0% 50.0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 43 79.1% 23.3% 55.8% 14.0% 7.0% 

30～39歳 102 59.8% 7.8% 52.0% 35.3% 4.9% 

40～49歳 130 56.2% 6.2% 50.0% 35.4% 8.5% 

50～59歳 153 50.3% 2.0% 48.4% 43.8% 5.9% 

60～69歳 172 51.7% 1.7% 50.0% 45.3% 2.9% 

70歳以上 176 53.4% 1.7% 51.7% 42.0% 4.5% 

無回答 1 0% 0% 0% 100% 0% 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問１０－2 徳島市では国際化が進んでいると感じますか。 

令和５年度に比べて3.8％上昇した。30～３９歳が高い傾向がみられる。 

 

【国際化が進んでいると思う市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 20.5% 20.9% 18.4% 22.2% 30.0% 

 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

そう感じる 20人 2.２% 

ある程度感じる 182人 20.0% 

あまり感じない 512人 56.4% 

全く感じない 194人 21.4% 

回答者数 908人 100% 

 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

感じる 

市民の割合 

  あまり 

感じない 

全く 

感じない そう感じる ある程度感じる 

性 
  

 

別 

男性 373 20.1% 2.4% 17.7% 55.0% 24.9% 

女性 529 23.8% 1.9% 21.9% 57.5% 18.7% 

その他 3 0% 0% 0% 66.7% 33.3% 

無回答 3 33.3% 33.3% 0% 33.3% 33.3% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 55 23.6% 5.5% 18.2% 56.4% 20.0% 

30～39歳 120 33.3% 3.3% 30.0% 40.0% 26.7% 

40～49歳 148 21.6% 1.4% 20.3% 56.8% 21.6% 

50～59歳 174 20.1% 4.0% 16.1% 59.8% 20.1% 

60～69歳 201 20.9% 1.0% 19.9% 58.7% 20.4% 

70歳以上 208 19.2% 1.0% 18.3% 60.6% 20.2% 

無回答 2 0% 0% 0% 50.0% 50.0% 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問１０－3 「男は仕事・女は家庭などの考え方（固定的性別役割分担意識）」についてどう思いますか。 

（あなた自身について） 

令和５年度に比べて 5.4％上昇した。男性より女性のほうが 10％以上高く、70 歳以上が低い傾向

がみられる。 

 

【固定的性別役割分担意識の考え方に反対する市民の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 61.7% 未計測 77.1% 82.5% 83.1% 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

反対 393人 42.8% 

どちらかといえば反対 365人 39.7% 

どちらかといえば賛成 133人 14.5% 

賛成 28人 3.0% 

回答者数 919人 100% 

【性別・年齢別】 

 回答数 

(人)     

反対の 

市民の割合 

  
どちらかと   

いえば賛成 
賛成 

反対 
どちらかと  

いえば反対 

性 
  

 

別 

男性 352 75.9% 37.2% 38.6% 18.8% 5.4% 

女性 561 86.6% 46.0% 40.6% 11.8% 1.6% 

その他 3 100% 66.7% 33.3% 0% 0% 

無回答 3 66.7% 66.7% 0% 33.3% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 61 83.6% 52.5% 31.1% 9.8% 6.6% 

30～39歳 121 83.5% 50.4% 33.1% 12.4% 4.1% 

40～49歳 143 84.6% 48.3% 36.4% 11.9% 3.5% 

50～59歳 168 85.7% 44.0% 41.7% 10.7% 3.6% 

60～69歳 205 83.4% 39.0% 44.4% 15.1% 1.5% 

70歳以上 219 77.2% 34.7% 42.5% 20.5% 2.3% 

無回答 2 50.0% 50.0% 0% 50.0% 0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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問１０－4 あなたはドメスティック・バイオレンス（DV）について相談できる窓口としてどのようなもの

を知っていますか。（複数選択可） 

「知っているところはない」と回答した人は15.3％であった。18～29歳は90%以上が相談窓口を

知っている。 

【DV相談窓口について「知っているところはない」と回答した人の割合】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 12.8% 未計測 未計測 15.3% 6.0% 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

警察 760人 74.6% 

徳島地方法務局 56人 5.5% 

徳島県中央こども女性相談センター 398人 39.1% 

徳島市男女共同参画センター 124人 12.2% 

民間の機関（弁護士会、民間シェルターなど） 216 人 21.2% 

その他 23人 2.3% 

相談窓口として知っているところはない 156人 15.3% 

回答者数 1,019人  

【性別・年齢別】 

 
回答数 

(人)     

「知っている

ところはな

い」と回答し

た人の割合 

警察 
徳島地方 

法務局 

徳島県中央

こども女性

相談センタ

ー 

徳島市男女

共同参画 

センター 

民間の機関 その他 

性 
  

 

別 

男性 402 16.9% 75.1% 8.7% 28.9% 12.7% 21.1% 2.2% 

女性 611 14.2% 74.3% 3.4% 45.5% 11.9% 21.1% 2.3% 

その他 3 33.3% 33.3% 0% 66.7% 0% 33.3% 0% 

無回答 3 0% 100% 0% 66.7% 0% 33.3% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 66 7.6% 87.9% 6.1% 45.5% 10.6% 30.3% 3.0% 

30～39歳 133 9.0% 75.9% 3.8% 48.9% 12.8% 18.8% 1.5% 

40～49歳 161 13.7% 71.4% 3.7% 52.8% 13.0% 22.4% 2.5% 

50～59歳 193 17.1% 70.5% 4.7% 42.5% 13.0% 21.2% 2.1% 

60～69歳 224 15.6% 76.8% 8.9% 34.8% 12.1% 23.2% 2.2% 

70歳以上 240 20.4% 73.3% 5.0% 23.8% 11.3% 17.5% 2.5% 

無回答 2 0% 100% 0% 50.0% 0% 0% 0% 

0% 20% 40% 60% 80%
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問１０－5 あなたは「SDGｓ」という言葉やその内容、取組について、どの程度知っていますか。 

令和５年度に比べて3.1％上昇した。18～29歳、40～49歳の割合が高く、70歳以上が低い傾向

がみられる。回答別では、「内容について知っているが、特に取組は検討していない」が 40.8%と最

も多かった。 

【市民の SDGｓの認知度】 

R２ R3 R4 R5 R6 R11（目標値） 

未計測 未計測 未計測 66.4% 69.5% 75.0% 

【回答状況】 

回  答 件数 割合 

すでに取組を行っている 159人 15.6% 

何らかの取組について検討している 132人 13.0% 

内容について知っているが、特に取組

は検討していない 
415人 40.8% 

言葉を聞いたことはあるが、内容は詳

しく知らない 
225人 22.1% 

全く知らない（今回の調査ではじめて

知った） 
85人 8.4% 

回答者数 1,016人 100% 

【性別・年齢別】 

 
回答数 

(人)     

市民の

SDGs の認

知度 

   
言葉を聞いた

ことはあるが、

内容は詳しく知

らない 

全く知らない

（今回の調査で

はじめて知っ

た） 

すでに取組を

行っている 

何らかの取組

について検討

している 

内容について

知っているが、

特に取組は検

討していない 

性 
  

 

別 

男性 400 71.0% 15.5% 12.3% 43.3% 20.8% 8.3% 

女性 610 68.4% 15.4% 13.4% 39.5% 23.3% 8.4% 

その他 3 66.7% 33.3% 0% 33.3% 0% 33.3% 

無回答 3 100% 66.7% 33.3% 0% 0% 0% 

年 
 
 
 

齢 
 
 
 

別 

18～29歳 66 80.3% 27.3% 9.1% 43.9% 18.2% 1.5% 

30～39歳 133 75.9% 15.8% 13.5% 46.6% 22.6% 1.5% 

40～49歳 159 81.8% 18.2% 14.5% 49.1% 15.1% 3.1% 

50～59歳 191 75.4% 18.8% 15.2% 41.4% 19.4% 5.2% 

60～69歳 223 70.4% 15.2% 13.0% 42.2% 21.1% 8.5% 

70歳以上 242 49.2% 8.3% 10.7% 30.2% 31.0% 19.8% 

無回答 2 100% 50.0% 50.0% 0% 0% 0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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